

SZIKKTI csoport
Barczikay Dénes
II. Csejtei u. 12/A.I.5.
1025. Budapest

Budapest, 1996 január

A SZIKKTI barlangkutató csoport 1995 évi jelentése

/Kérem, hogy jelentésünk a Cholnoky
pályázaton ne vegyen részt./

Csoportunk tevékenysége a Szemlőhegyi barlangra, a Táborhegyi barlangra, a Rácskai barlangra és a Remete-Kálvária-dombi kőfejtő területére terjed ki, ezekre van kutatási engedélyünk.

Elméleti és gyakorlati ismereteink felfrissítése érdekében szokásunkhoz híven több felszíni gyakorló és oktató túrát szerveztünk a környező barlangász és hegymászó gyakorlőhelyeken.

Részletes beszámolókat és eredményeink ismertetését barlangok szerint bontva csatoljuk.

Melléklet: Szemlőhegyi barlang
Táborhegyi barlang
Rácskai barlang
Remete-Kálvária-dombi kőfejtő

Barczikay
/Barczikay Dénes/
1025 Bp. Csejtei u. 12/A.I.5.
Tel: 136-95-85



A Szemlőhegyi-barlangban végzett kutatási és karbantartási munkák 1995-ben.

1. Agyagos

A teremszint végleges kialakításához elvégeztük az alapszint terv szerinti süllyesztését és a sík padlószint kialakítását. A terem szélén kutatóárokcal vizsgáljuk az oldalfolyosókat. Vizes mosással megtisztítottuk az oldalfalakat, előkészítettük és elkezdtük a padlószint kőterítéssel történő finom tereprendevezését. A világítási hálózatot felújítottuk.

Megkezdtük a liftakna felőli bejárati rész tereprendevezését, a mellette levő támfal kialakításával. Feltáró kutatásunk irányát az Egyetemi szakasz felé koncentráltuk, célunk az új átjárási rész kibontása.

Az Egyetemi szakasz jelenlegi bejárati részét az Agyagos felől megtisztítottuk, az ehhez a szükséges több köbméter törmeléket kitermeltük, és oldalsó támfalat létesítettünk.

Kutató járatot indítottunk a Ferenvárosi terem irányába, célunk az elzáródott átjáró megnyitása.

2. Egyetemi szakasz

Megkezdtük a törmelékes rész átbontását a Rózsalugas irányába, ennek az eltömődött járatnak megnyitása reményteljesnek látszik. A kitermelt törmeléket előírásosan kiszállítottuk.

3. Örvény folyosó

A Rózsalugas irányába elvégeztük a tisztítást az alsó és felső részen egyaránt. Megkezdtük az áttörés bontását az Örvényfolyosó felső részénél, az Egyetemi szakasz bejáratánál a Rózsalugas felé.

Megkezdtük a feltáró bontást a Rózsalugas felől. Ugyanitt a kémény utáni álfödém áttörését végeztük el.

A Kinizsi keresztfolyosónál a kút alábontásával nagyobb mennyiségű agyagot termeltünk ki. Sürgősségét az indokolta, hogy az idegenforgalmi részt veszélyeztette az agyag besuvadása.

A Kinizsi szakasznál a felső feljáró kialakítását kezdtük kiépíteni.

4. Hópalota

A Kadóc szakasz irányába megkezdtük az összekötő folyosó feltárását. Takarítását folyamatosan végezzük.

5. Liftakna felújítása

Elvégeztük a faszervezetek kibontását és eltávolítását. A szükséges víztelenítést folyamatosan végeztük.

A fedlap kicserélését előkészítettük.

6. Tigriskuszoda

A Tigriskuszodánál a Birkás terem felé történő át-bontást elvégeztük, de a szűkületet nem sikerült átjárhatóvá tenni.

7. Halál keresztfolyosó

Folyamatosan végezzük a nagy reménnyel kecsegtető alsó rész bontását. Gondot okoz a törmelék depózása. Megtaláltuk az alsó keresztfolyosó csatlakozását a keresztfolyosó felső részéhez. Ugyanitt az Oriásfolyosó alsó szintjének magasságában vissza oldott borsóköves és gipszes oldalfülkét, a Fehértermet találtuk.

8. Föld szive

Rendszeresen takarítottuk és a törmeléket kiszállítottuk.

9. Meteorológiai mérőegységek

Megkezdtük a mérőegységek telepítését és kiépítését. Megbízásunk alapján ezt a debreceni ATOMKI Kutató Intézet segítségével végezzük. A telepítési pontok kiépítését a kutatási engedélynek megfelelően az alábbi helyeken létesítjük:

- a barlang felső bejáratának betonfalán
- az Oriásfolyosóban az elektromos tartókonzolon
- az Agyagos folyosóban
- a Kadic szakaszban

Folyamatosan végezzük az Oriás folyosóban és az Agyagosban a huzat elemzését.

Táborhegyi barlang (1995)

Kataszteri száma:

EOV.65140 szelvény $x=245.135$ $y=647.340$ $z=310$

A barlangnál általában a hónap első szombatján ügyeletet tartunk, ill. esetenként egyéb időpontokban is végzünk kútatási munkát. Ez évben betegség és más munkáink miatt néhány alkalommal nem tudtunk ügyeletet tartani. Minden alkalommal kitakarítjuk a bejárat környékét, eltávolítjuk a látogatók által otthagyt szemetet, megtisztítjuk a barlang alatti turistautat.

A Dura kürtő alján folytattuk a bontást, a kiszállított bontási törmelékét az Izzós akna alján deponáltuk. Ennek kiszállítását a következő évre tervezzük.

A régi kuszoda bontásánál a kuszoda végénél levő szűkület változatlanul nehézséget jelent, átvésésével lassan haladunk.

Az új szakasznál folytattuk a lefelé menő járat bontását, de a deponált anyagból csak 2-3 m³-t szállítottunk ki. A kiszállítás létszámgényes feladat és a jelenlegi gazdasági helyzetben a barlangászok egyéb elfoglaltsága miatt a szükséges létszám sokszor nem jött össze.

Rácskai barlang /1995/

Kataszteri száma: 4750.

EOV.65141 szelvény $x=245.840$ $y=641.470$ $z=320$ kb.

Tovább folytattuk a barlang régi bejáratának védelmét, körülötte kb. 14 m³ kő elhelyezésével. Bejárásaink során takarítottuk a szemetet és a bedobált hulladékot.

Bontottuk és megerősítettük az új bejárat körül levő részeket, előrejutottunk az oldalsó barlangfolyosó bontásánál is. Ez kb 3-4 m³ törmelék elhelyezését jelentette.

A barlang belső részénél az oldalsó járatok vizsgálatánál remélhető további előrejutás, de ez évben nem sikerült a továbbhaladást lehetővé tevő járat bontása.

Az új bejáratnál az oldalfolyosó bontása nagy lehetőségeket ajánl, de az eltávolítandó törmelék több évi feladatot jelent. Feltételezésünk szerint az oldalfolyosó bontásával, az eredeti barlanghoz hasonló méretű barlangrész fog feltárulni.

Remete-Kálvária dombi kőfejtő (1995)

Kataszteri száma: 4772.

EOV.65141 szelvény x=247.540 y=640.900 z=355 kb.

Az 1. számú barlangnál főleg takarítási és fenntartási munkákat végeztünk.

A 2. számú barlangnál folytattuk az új bejárat előkészítését, ami a törmeléklető fal menti mélyítést jelentette és kb. 1 m³ törmelék átkarolásával járt.